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leta K 144, za če trt leta 
K 72, za m esec K 24. 
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U čiteljska tiskarna.

Pasic — Protič.
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Beograd, 31. maja. Današnji go­
vor radikalca Srskiča je silno nepo- 
voljno vplival na muslimane. Precej 
po njegovem govoru so odšli v dvo­
rani svojega kluba. Razpoloženje ie 
bilo precej ogorčeno. Takoi se je 
odredila seja, čeprav je skupščin# še 
jalje zborovala. Sklenilo .se ie. da bo 
poslanec Kurbegovič odgovoril na 
Srskičeva izvajanja. V nekaterih 
parlametarnih klubih se je govorilo, 
da bosta muslimanska ministra dr. 
Karamehmedovič in dr. Spaho še 
nocoj deinisionirala. Doslei Da se še 
ni zvedelo, da bi bil kateri podal 
ostavko. Muslimani bodo iutri imeli 
sejo. na kateri bodo končnoveliavno 
sklepali o govoru poslanca Srskiča. 

*

Kdor je pazljiveje zasledoval po­
litiko v Belgradu in za kulisami, je 
videl, da se bije v radikalni stranki 
v glavnem boj med dvema osebno- 
stima. starim Pašičem. sedanjim mi­
nistrskim predsednikom in Protičem. 
Protič uporablja v tem boju vsa 
sredstva, ki so mu na fazpolago. 
Protičeva desna roka v tem boju 
proti Pašiču je Ljuba Jovanovič 
»Solunac«, povzročitelj solunske 
afere, ki bi se sedai rad rehabilitiral.

Ljuba Jovanoviča se je do padcu 
Protičevega kabineta približeval 
Pašiču in je bil najhujši centralist. 
Pašič ga je tudi pri sestavlianju svo­
jega kabineta hotel imenovati mini­
strom. toda ga je moral črtati z mi­
nistrske liste, ker so se temu uprli 
drugi člani ministrstva Zato je po­
stal »Solunac« avtonomist in je za­
čel s Protičem boj proti Pašiču in 
njegovi sekti v  radikalni stranki.

Protič zmaguje! Prva zmaga je 
zaznamovana s tem, da ie moral 
podati ljubljenec Pašičev Velizar 
Jankovič demisijo kot prometni mi­
nister. Opozicija je svoio nezaupni­
co podprla z motivacijo, da Jankovič 
ne more ostali več minister vsled 
nekaterih nekorektnosti, katere je

storil. Toda prepričani smo lah­
ko. da Protič ni tak idealist in prija­
telj demokracije, kakor se kaže jav­
nosti. On dela z vsemi silami na to, 
da dobi vodstvo radikalne stranke 
v  svoje roke. Na tem dela neumorno, 

j »Epoha« piše: »Stojan Protič dela. 
Neprestano vzdržanie zveze s klu­
bom in je točno poučen o vseh do­
godkih in položajih v klubu. Ima po­
polnoma določen načrt, a to je zo­
petna vzpostavitev parlamentarne 
zajednice. S svojo žolčno in odločno 
borbo proti tej ustavi hoče dose­
či. da postane popularen pri Hrvatih 
iii da vzpostavi zveze z Narodnim, 
Jugoslovanskim in po možnosti tudi 
z Radičevim klubom.«

Dr. Velizar Jankovič, ki bi imel 
postati Pašičev naslednik v radikalni 
stranki, je padel. — Sedaj mu lahko 
Pašič odda mesto poslanika v  Pari­
zu. — Sedaj nadaljuje Protič boj s 
rolitično kupčijo vlade z muslimani. 
V boj je poslal poslanca Srskiča. Ta 
je na torkovi seii odločno nastopil 
proti politični kupčiii in dokazal, da 
spahije nimajo nobene pravice do 
kmetove zemlje. Za njim ie stalo 

precejšnje število radikalnih poslan­
cev. Ruši se, ker ni pravilno zidano. 
Pašičeva zgradba se podira. Musli­
mani se hudujejo. Kai bo?

Toda če je Srskič nastopil proti 
politični kupčiji, ne smemo soditi, 
da ie Protičeva skupina za pošteno 
politiko! Spomnimo se politike radi­
kalcev za Obrenovičev. ko so še bili 
na vladi liberalci. Radikalci so vpili: 
Dol z davki, proč z uradniki, proč z 
vojno!«, ko so pa sami prišli na vla­
do. so se izgovarjali enkrat češ. da 
še nimajo sami vlade v rokah, dru­
gič, da ne morejo odpraviti uradni­
kov. vojske in davkov, ker je kralj 
itd. Politika meščanskih strank je 
zelo umazana bila in bo tako pri nas 
kot povsod drugje. Zato ne moremo 
zaupati ne Pašiču ne Protiču.

Iz konstituante.
Radikalci proti nemoralni kuočiil vlade z muslimani. — Burna scia.

jamčena«. nato pa precei sledijo od­
redbe: »Vsebina in obseg ter omeji­
tev privatne lastnine se odrede po­
tem zakona.« Zakonodaiec bi moral 
biti tukaj prerok, da bi vse te zmeš­
njave dešifriral in raztolmačil, ali 
ustava lastnino zajamčuie ali omeju­
je.

Nato je govornik prešel na naj­
važnejše, to je na agrarno vprašanje, 
katero je obravnavano v  členih 42. in 
43. Govoril je o agrarnih razmerah
v Bosni in rekel, da je bila vsa zem­
lja po  šerijatskem zakonu pravza­
prav lastnina turškega sultana, nato 
avstrijskega cesarja in sedai zopet 
naše države, (Ploskanje in razburje­
nje pri muslimanih.) Kmetski odno- 
šaji niso bili nikoli precizirani. V tem 
zmislu ni bilo nobenega zakona, ko 
je Avstrija okupirala Bosno: Avstri­
ja je enostavno kodificirala v  zako­
niku družabno anarhijo, ki je obsta­
jala leta 1878 vsled vstaje leta 1875 
in 1876. Vsled tega zakona so mnogo 
kmetov pregnali z njihove zemlje in 
jih na korist spahiji popolnoma raz­
lastili. (Protest pri muslimanih.) 
Kmetje so ostali brez pravic in niso 
mogli biti vpisani niti v zemljiško 
knjigo. Pa tudi današnja ustava ni 
uredila teh vprašanj, ker se vlada ni 
uotrudila. da bi se točno informirala 
koliko je bilo teh kmetov, ki so iz­
gubili svojo zemljo. Bivšemu poslan­
skemu Zboru je došlo nad 10.000 pro­
šeni teh kmetov, ki so zahtevali, naj 
se jim vrne zemlja. Konstituanta tem 
kmetcm ni zavarovala zemlie. (Tu­
kaj je prišlo do incidenta med po­
slancem Korkutom in govornikom.)

Govornik govori nato o naredbi, 
ki se tiče beglukov. Površina beglu­
kov znaša poldrug milijon katastral- 
nih enot in statistično dognano se 
nahaja ta zemlja v rokah približno 
51 tisoč družin. 14 tisoč katoliških, 
13 tisoč pravoslavnih in 24 tisoč mu­
slimanskih. (Razburjenje pri musli­

Beograd, 31. Današnjo popoldan­
sko sejo je ob 16.15 otvoril podpred­
sednik skupščine dr. Salihbeg-Hras- 
nica.

Besedo je povzel radikalec dr. 
Srskič. ki je rekel, da je tretii odde­
lek ustave kompromis raznih mi­
šljenj in da je v  mnogih ozirih nlea- 
sen in nepopoln. Agrarna reforma te 
tista točka, ki ie v vsem tem oddel­
ku najbolj nesrečno rešena, in kj ni­
kakor ni v skladu z uspehom volitev, 
kakor ie to rekel poročevalec posla­
nec Demetrovič. Poročevalec trdi. 
da ie ta odredba sestavljena kot re­
zultat političnega sporazuma in 
kompromisa. Govornik pravi, da se 
k? sklenil sporazum, ki je posebnega 
pomena za našo splošno politiko. 
Sporazum z muslimani ie napravil 
konec nezaupanju in mnogim pred­
sodkom. ki So vladali napram naši 
državi in napram naši državni misli. 
Sporazum je sklenjen samo s tiste 
stranko, ki ie sestavljena iz kakih 
stotisoč muslimanskih meščanov. To 
pa je velika in usodna napaka, ker 
se je pri tem spoi azumu vooštevala 
samo manjšina, to ie samo spahije 
*« posestniki. Napaka tiči v  tem. da 
Se ie ta politični sporazum stabilizi­
ral v ustavi za dolgo vrsto let. kar 
ho imelo za posledico to. da pozneje 
ne bomo mogli predrugačiti nepra­
vilnosti. katere bomo uvideli. Vso to 
stvar bi bilo treba odložiti in v teku 
časa natanko določiti, da bi imel za- 
kcnodaiec gotov pravec. kakor mu 
jih v  mnogih drugih vprašanilh daie 
ustava. Navaja nekai primerov n. pr. 
iz člena 22.. kjer se 19 krat ponavlja 
fraza: »To se bo rešilo potem red­
nega zakona.« Ta sama fraza kaže, 
da ta načrt ustave nima nobene do­
ločne smeri. Treba je bilo natančne, 
integralne rešitve, ne pa tako spora­
dične. Enako stoje fraze tudi pri do­
ločbah o lastnini, namreč »da je za-

manih.) Govornik stoji na stališču, da 
je treba dati za razlaščenie zemlje 
odškodnino iz vsote, ki bi se nabrala 
iz obdavčenja enega dela posestni­
kov. to so spahije. Ni pravično, da se 
v tem primeru ni dala nikaka od­
škodnina. Treba je oblažiti socialno 
bedo in dati od”  dnino, kadar bi si 
država finančno Opomogla. Nadalje 
je treba paziti nav.o. da onih 50.000 
družin ne bo prišlo na beraško pali­
co. Če se naredbe v ustavi izvedejo, 
tedaj bo spravila ta ustava naše 
kmete, ki so temelj naše družbe, v 
revščino, katere posledica bo. da bo­
do kmetje vedno element nezado­
voljnosti in nereda v državi. Treba 
je. da se to vprašanje vrne ustavne­
mu odseku. (Razburjenje in žvižga­
nje. — Predsednik odvzame govor­
niku besedo.)

Poslanec Kurbegovič vzame nato 
besedo In polemizira z izvaianji po­
slanca Jovana Popoviča ter pravi, 
da pomenjaio socialne naredbe vrni­
tev enega dela posestnikom odvze­
tih pravic. Vpraša, proti čemu se 
bori pravzaprav poslanec Popovič, 
če ima kaj socijalnega čuta? Agrar­
no vprašanje se mora rešiti, ali ne 
tako. da bi se posestnikom odvzela 
zemlja, ker se jim s tem vzame vsa 
možnost, da se prežive.

Poslanec Vladimir Pušeniak (Ju- 
goslovenski klub) govori nato o raz­
lastitvi veleposestev In o osvobodit­
vi kmeta, o agrarni reformi, ô  naj­
manjši površini zemlie in o odškod­
nini.

Demokrat Mihajlo Kurtovič za­
hteva. naj se agrarna reforma uvede 
tudi v južni Srbiii.

Poslanec Nikola Divliak^ polemi­
zira z izvajnji muslimanov in njiho­
vimi zahtevami glede agrarne refor­
me v  Bosni In se protlvi sporazumu, 
ki ga ie vlada sklenila z niimi.

Komunist Peter Cvetkovič go­
vori o osemurnem delavniku in o de­
lavskem nadzorstvu v obratih.

Draginjske doklade 
uradnikom.

Beograd, 1. junija. Vse vesti, ki 
so jih posamezni beograjski listi pri­
nesli o povišanju draginiskih doklad, 
so netočne. Uredba o tem se je pre­
tresala na seji ministrskega sveta 
dne 31. maja. končni sklep Da se še 
ni sprejel. Na vsak način bo nova 
uredba veljala za ukazne in neeukaz- 
ne uradnike in za nameščence od 1. 
maja dalje.

Avstrijska vlada odsto­
pila.

Dunaj, 1. junija. Narodna skupščina. Po 
preeitaniu formalnosti je predsednik dr. 
\Veissklrchner sporočil nastopni dopis zvez­
nega kaucelarja: Zvezna vlada se je sma­
trala dolžno, da poda zveznemu predsedni­
ku prošnjo, naj jo razreši njenih dolžnosti. 
Zvezni kancelar Je v smislu člena 74 zvez­
nih ustavnih zakonov zvezno vlado oprosiU 
njenih dolžnosti.

Dunaj, 1. junija. Kabinetni svet ie ob 
13. odstopil.

*

Narodno glasovanje za oriklopi- 
tev Avstrije k Nemčiii ie povzročilo 
padec avstrijske vlade, ki ne mara 
prevzeti odgovornosti za glasovanje.

Proti priklopitvi Avstriie k Nem­
čiji so v  prvi vrsti nastopile češko- 

Poljska, Romunlla In Ju­
goslavija. katerih željo z vso vnemo 
podpira antantin imneriializem. 
Točka 88. mirovne pogodbe dovo­
ljuje samoodločevanie narodov, ki bi 
bilo pravično za vse narode, vendar 
pa antanta Avstriji grozi z represa­
lijami. če bi ne nehala z glasovanjem. 
Sociialni demokrati so se izrekli pro­
ti glasovanju, ker Avstrija ni zmož­
na nastopa proti brutalnosti.______

Program nemškega 
kanclerja.

LDU Berlin, 1. Državni kancelar dr, 
Wirtli je imel danes v državnem zboru 
svoj veliki programatični govor. Zbornica

Radikalec Tode Lazarevič izjavi, 
da bo glasoval proti odredbam o 
agrarni reformi v ustavi.

Karol Škulj (Jugoslovanski klub) 
govori o domači obrti, o lončarstvu 
in platnarstvu in zahteva, naj se ne 
uredi c'imo kmetsko vprašanje, am­
pak tudi vprašanje domače obrti.

Radikalec Lazar Grujič govori o 
agrarnem vprašanju in delavskem 
zavarovanju in predlaga nekatere iz- 
premembe k tozadevnim naredbam 
v ustavi. — Seja se ie končala ob 
21.10.

Beograd, 1. junija. Današnjo sejo 
ustavotvorne skupščine, ki se ie za­
čela ob 9.30. je otvoril predsednik 
dr. Ribar. Minister za agrarno re­
formo Uzunovič ie izjavil v imenu 
vlade in radikalnega kluba, da se 
vlada in radikalni klub ne moreta 
strinjati z držanjem dr. Srskiča. ker 
to držanje ne odgovarja pravilnemu 
pojmovanju člena stranke in kluba. 
Potem v posameznostih pobija na­
vedbe dr. Srskiča. Zemlioradniki v 
stilizaciji svojega predloga o tret­
jem poglavju ustave niso biii srečni. 
Napovedal je novo redakcijo posa­
meznih stavkov, s katerimi se bo 
vsaj napovedovala rešitev agrarne­
ga vprašanja v južni Srbiii. Zemljo- 
radnik dr. Stojič izvaja, da se vsa 
borba vodi kot posledica neurejenih 
gospodarsko - materialnih odnoša- 
jev. Vsled kritike zemlioradnikov ln 
druge opozicije ie vlada ta člen 
sprejela v ustavo, toda zelo nepopol­
no. V nadaljnjem govoru polemizira 
proti izrazom posl. Čokiča. ki mu je 
odgovoril, da mu bo svoie trditve 
dokazal v javni razpravi. — Posl. 
Martin Kranjc (JugosJ. klub) predla­
ga. da se tretje poglavje vrne ustav­
nemu odseku. Posl. Ivan Majcen 
(SICS) brani vladno redakelio tega 
poglavja. Konec seje ob 13. prihod­
nja seja je odrejena za 16. popoldne.

)e bila popolnoma zasedena in vse tribune 
polne. Navzočni so bili ministri novega ka­
bineta. Ko je predsednik Loebe otvoril se­
jo ob polu sedemnajstih, je izvajal državni 
kancelar: Naš program se more izraziti v 
treh besedah: Sporazum, obnova in sprava. 
Izpolniti hočemo svoje obveznosti do skraj­
nosti. Po sprejemu ultimata je prišla naša 
politika v gotove tire. Ultimatum nam dale 
kratke roke, eden je že potekel ht ml ga 
nismo zamudili. (Odobravanje.) Državno 
finančno ministrstvo je pripravilo vse po­
trebno, da se bomo držali tudi nadaljnjih 
rokov. Uklonili smo se v vprašanju raz­
orožitve. Izvršen je načrt za prepoved le­
tal. Izdana je prepoved za uvoz In Izvoz 
gradiva za letala. Odrejena je omejitev po- 
licijskega moštva na 150.000 mož. Odredbe 
zo izpremembo vojnega zakona ln za uvoz 
In Izvoz vojnega orodja bodo v kratkem 
predložene državnemu zboru. Za razoro­
žitev posameznih bramb so ukreniene po­
trebne odredbe. Kar se tiče nalog gospo- 

arskega dela ultimata, obsegajo llnančnl 
program, gospodarski program ln soclalno- 
etlčne naloge. Ako bomo imeli letos tak 
Izvoz, kakor leta 1920., bomo morali pla- 
čati tri in eno četrtino milijarde zlatih mark,
— Izvozni Indeks je nesrečen, brutalen In 
sirov. Učinek na svetovno gospodarstvo se 
bo kmalu pokazal. Treba bo postaviti nov 
Indeks.

Vprašanje Gornje Šle- 
zije.

Pariz, 1. maja. Različne časniške 
korespondence javljajo svoiim listom 
iz Gorenje Šlezije nemško ofenzivo 
na široki podlagi. Doslej te vesti še 
niso potrjene.

London. 1. junija. Po vesteh iz 
poljskega vira so v  Gorenii Sleziji 
med Nemci in Poljaki pogaianja za 
premirje v teku.__________________

Razvoj kapitalizma v 
Rusiji.

Reval. 1. junija. Ljenin namerava 
izdati več dekretov, ki odločajo, da. 
se vrnejo tovarne in podietia z mani 
ko 300 delavci svojim lastnikom. 
Dohodke bo nadzorovala država,

Dalje nameravajo podrediti krajna' 
upravna oblastva ljudskemu pover­
jeništvu za notranje posle in vse 
izredne komisije vrhovnemu tribun 
nalu. *

Poročila iz Rusije pripovedujeja 
že dalje časa. da so ruski boliševikt 
jako mnogo popustili od svojega 
programa, ker so uvideli na podlagi 
bogatih izkušeni, da v razvoju nt 
mogče napravljati umetnih skokov, 
Socijalizem prihaja, toda po narav­
nih zakonih ob sodeiovaniu delav-. 
skih razredov. Tudi Leninov članek,- 
ki smo ga nedavno objavili nam po* 
trjuje isto. Zaraditega bomo do-t 
živeli, da bo danes leto teoretični, 
program ruskih boliševikov nado-* 
mestll praktični program, ki bo še 
bolj revizionističen kakor oni nem-« 
škili Scheidemannovccv pred in med 
vojno. In vendar bo ruska teorija in! 
praksa naša učiteliica!

Cičerin pred padcem« 
— Litvinov naslednik.

London. 1. maja. Kakor poroča 
»Morning Post«, potrjuleio oficielne 
vesti, da je Litvinov Imenovan za’ 
boljševiškega državnega podtajnika 
za zunanje posle. To imenovanje naj 
bo pa samo priprava za nadomesti-« 
tev Cičerina po Litvinovu kot l.iud-* 
skein komisarju za zunanie posle. 
Cičerin je padel v popolno nemilost' 
Njegovi dnevi so šteti.
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Vstaja v Moskvi?
London. 1. junija. Kakor poroča-« 

jc »Times« iz Helsingforsa. ie v Mo-t 
skvi izbruhnila vstaia.

Zapora prometa s pre­
mogom ukinjena.

London. 1. junija. Strokovna or-* 
ganizacija prometnih delavcev, že-, 
lezničarjev in strojevodij ie sklenila, 
ukiniti zaporo prometa s premogom, 
ne glede na njen izvor in namen.

-II:
Nepremagljiva ideja.

(Misli k volitvam v italijanski nar« 
lament.)

Volitve v rimski parlament so 
končale z zmago — to lahko smelo 
5n ponosno trdimo — socialistične 
fdeie! Italijanska bružuaziia z Gioliti 
tiiem na čelu. je hotela s Domočio; 
fašistovskega terorja z enim udar* 
cein uničiti, ali vsaj začasno opešati 
fronto italijanskega proletariiata ten 
priti z legalnimi in nelegalnimi p o -« 
močki do one moči. ki jo potrebuje 
za udejstvitev svojih kapitalistično—, 
imperialističnih teženi.

Trenutno šovinistično-uacionalno 
razpoloženje italijanskega ljudstva' 
na eni. in razkol med italijanskimi 
proletarijatom na drugi strani, sta 
bila za Giolittija dva psihologična 
momenta, na katera je stari lisjak ob! 
razpustu prejšnje zbornice prav dobi 
ro računal. Videč, da s preišnjo »ve-« 
cino« na Montecitoriju ne more ni-« 
kamor ter računajoč na omenjeni 
dve dejstvi, ie razpustil parlament 
pričakujoč od novih volitev »dela-* 
zmožne večine«. A delal ie račun 
brez krčmarja!

Italijanska socialistična stranka, 
je z ozirom na grozni fašistovski te-« 
ror prvotno resno mislila na to, da 
volitev sploh ne udeleži. K namera-c; 
vanemu koraku jo ie močno. silila , 
bojazen, da doseže italijanski ©tole-« 
tarijat spričo terorja, ki ga le bUržu« 
azija proti njemu izvajala, uničujoči 
poraz. Da sklepa o tem koraku, je. 
vodstvo siranke sklicalo konferenco, 
na kateri je večina zaupnikov skle« 
nila. da se stranka udeleži volitev. ;

Nameravana volilna abstinenca’ 
ie vsakega, ki je sledil dogodkom vi 
Italiji, navdajala s strahom, da bo 
italijanski proletarijat poražen tako 
ali tako. kajti, če ne greš v  -boj. po*; 
kažeš svojo onemoglost, če s.e pa;'
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boja udeležiš, si vsled teroria. zbe­
ganosti in apatije gotovo ooražen. 
S tem strahom je vsak zaveden pro­
letarec v Italiji in drugod Dričakoval 
italijanskih volitev in ko so italijan­
ski sodrugi sklenili se ijh udeležiti, je 
vsakdo nestrpno pričakoval izida, 
na podlagi katerega spozna, ali je 
zmagalo fašistovsko - šovinistično 
nasilje, ali je zmagala socialistična 
Jdeja.

Zgodilo se je poslednie! S svo­
jim nastopom ie italijanski organizi­
rani prolefarijat izvojeval novo zma­
go ne le samemu sebi. pač pa tudi 
soci.ialistični ideji in celokupnemu 
mednarodnem proletarijatu. Volitve 
v  Italiji so dokaz, da ie socialistična 
ideja nepremgliiva, da kliub nasilju 
!n preganjanju napreduje in zmaguje! 
Vsi poboji soc. zaupnikov in požigi 
delavskih inštitucij niso nič pomagali: 
socialistična stranka je izšla iz vo­
lilnega boja močna, nepremagana. 
Po številu poslancev, ie med vsemi 
strankami najmočnejša, .ker tako- 
zvani nacionalistični blok ni nič 
drugega, kakor konglomerat ljudi, 
ki si bodo danes ali jutri v laseh in 
vse kaže. da bo Giolitti postal sam 
žrtev fašizma, s katerim ie hotel uni­
čiti socijahstično stranko. Ravno ta­
ko so italijanske volitve dokazale, da 
stoji moč fašizma na bombah in te­
rorju in da le fašizem pri teh volit­
vah dosegel višek »napredka«, kajti 
od 515 poslancev jih je dobil komaj 
dvajset, to se pravi, da le na celi 
Črti poražen. Bombe, na katerih sedi 
šovinistična fašistovsko-teroristična 
garda so začele pokati in vse kaže. 
da bo v Italiji v najkrajšem času za­
čela zvoniti druga plat zvona! Ta 
plat je organizirani proletariiat. ki bo 
zna! 7. močnimi organizacijami in 
trdno disciplino pokazati zobe itali­
janski buržuaziji in — ako treba — 
energično obračunati s fašizmom!

Volitve v  Italiji so nam končno 
pokazale, da gre socialistična stran­
ka po pravi poti, zato ji je proletari­
iat izrekel zaupnico. Po livornskem 
kongresu se ie zdelo, da bo izstop 
»čistih« komunistov iz stranke pri­
nesel italijanskemu delavstvu hude 
posledice. Volitve pa so pokazale, 
da ie ogromna večina italiianskega 
delavstva ostala zvesta tradicijam 
.Socialistične stranke in da ni sledila 
estremno-radikalnemu nastomi »či- 
jstili«. To dejstvo nas navdaja z upa- 
piem , da bo italijanski oroletariiat v 
najkrajšem času zopet v eni fronti 
jpod devizo: neizprosen boi in nal- 
strožia opozicija proti vladajočim 
'meščanskim strankam na eni. ustvar- 
iittioče delo v delavskih organizacliah 
na drugi strani!

S temi besedami častitamo itali­
janskim sodrugom na zmagi, z željo, 
da pod to devizo zaplapola zopet v 
najkrajšem času rdeča zastava enot­
ne in mogočne Internacionale l Živel 
mednarodni socijalizeml

Odvetniki, notarji in
kolektivna pogodba.

Kdo bi bil mislil, da imajo ti akadem­
sko izobraženi ljudje strah pred kolektivno 
pogodbo, ki se je ne boje ne tovarnarji, ne 
krojači, ne čevljarji in ne mizarji. Po vseh 
strokah se sklepajo danes pogodbe med 
ddodajalci in delojemalci. Večina moder­
nejših podjetnikov še celo zahteva pogod­
be, ker so te podlaga mirnejših delovnih 
razmer ta se čutita obe stranki nekako ve- 
aani s častno besedo, da se ravnata po po­
godbi. Ta nazor prevladuje tudi v  gospo- 
darskopolftičnih ozirih. Na podlagi trajnej­
šega dogovora je namreč kalkulacija lajša, 
ker podjetnik ve, s kakšnimi stroški ln do­
hodki sme računati pri tem ali onem na­
ročilu.
gsnr~-.'ijgjgriir-T-rri-ig.-n.i.', . in —TuTm—r r~ r r

LISTEK.
Maksim Clorkij. — Miroslav O.:

Šestindvajset in ena.
(Dalje.)

Vsi smo dvignili glave in se ozi­
rali proti vratom, odkoder ie priha­
jal znani nam jasni glas in gledali 
radostno, dobrodušno, čisti, dekliški 
obraz, ki se nam je tako nebeško 
smehljal. Prijetno je bilo videti k 
Steklu pritisnjen nos ln drobne, bele 
zobe, ki so blesteli med rožnimi ust­
nicami, odprtimi na smehljaj. Hiteli 
smo ji odpirati vrata in smo zade­
vali pri tem drug drugega. In ona, 
taka mila, vesela stopi noter k nam, 
nastavlja svoj predpasnik in stoji 
pred nami, z glavico malo nagnjeno 
pa stran in se smehlja venomer. Dol­
ga in debela kita kostanjevih las se 
ji spušča črez ramo In leži na njenih 
prsih. Ml umazani, mračni, pohab­
ljeni ljudje jo gledamo od zdolaj 
gori, prag pri vratih je bil vtšjl od 
i&l za Štiri stopnjice, — ini io gleda­
j o .  voščimo ji dobro jutro, govori-

Do takega nazora pa še niso prišli na­
ši odvetniki in notarji, ki na spomenico 
svojega uradništva niti resno odgovoriti 
ne marajo, dasi to že lojalnost zahteva. Na 
zadnjem zbora odvetniške zbornice so 0 
pogodbi govorili, toda namesto, da bi ne-

i kaj sklenili, so se polagoma porazgubili z 
zborovanja, tako da nazadnje ni moglo 
priti do nobenega sklepa..

In seveda imajo potem pravico, da se 
pritožujejo zaradi kritike odvetniškega !n 
notarskega stanu, češ, da žemlje stanovo­
ma ugled. Krivi so pa samil Sklenite ko­
lektivno pogodbo, dovolite svojesnu zaseb­
nemu uradnKtvu primerne plače ter služ­
bene razm ere uredite s pogodbo, in kadar 
nastanejo nove diference, se pa zopet po­
godite med štirimi stenami, pa ne bo treba 
apela na javnost, pa bo odvetniški In no­
tarski ugled — rešen.

Politične vesti.
+  Muslimanska ministra Kara- 

mehmedovlč in dr. Spaho sta podala 
demistio.

+  Demokrati med seboj so kakor ja­
bolko, katerega ena polovica je že popol­
noma segnita, dočim se je druga še neko­
liko zdrava ohranila. Prlnciplelna nasprot- 
stva, ki že dalj časa cepijo njihov parla­
mentarni klub. so se zadnje dni nopet po­
javila v  ostrejši obliki in so ga razdvojila 
celo v vprašanju, s katerim so se pottcaj- 
demokrati doslej ponašali kot z  najtrdnejšo 
točko v  svojem programu. To je vprašanje 
centralistične državne ureditve. Močna 
struja med njimi se je Izrekla za popušča­
nje v  zadevi posameznih pokrajin ln za 
razširjenje kompetence deželnih vlad. Slo­
venija naj bi se po njenem načrtu razdelila 
v  dve, Hrvaška pa v  tri pokrajine. Druga 
struja jaha seveda ie  vedno na krevijas- 
tem kljusetu brezpogojnega centralizma, ki 
ne dopušča nobenih kompromisov, najmanj 
pa pametnih. Vse kaie, da se bo klub prej 
ali slej temeljito razcepa, kar dobri stvari 
nikakor ne bo škodovalo. Morda bo potem 
konec najžalostnejše dobe naše notranje 
politike.

+  Nove volitve? V Belgradu govore 
parlamentarni krogi o možnosti novih vo­
litev, ker so vladne stranke baje mnenja, 
da brez novih volitev ni mogoče uspešno 
re&ti vse tiste krize, ki p odkopavajo naše 
parlamentarno življenje! Volitve bi se vr­
šile >o sprejetju ustave in novega volilnega 
zal: ja, ki bi onemogočal manjše stranke!
— Oovorlce so vsekakor zanimive, četudi 
sedaj ni mogoče dotočiti, koliko je na njih 
resnice. Trdno določena stvar pa je, da so 
naše vladne stranke sposobne vsakega po­
litičnega nemoralnega dejanja. Tudi dobro!

.+. Eh, so Se premalo povedali! V ob­
tožno! radikalskega kluba proU bivšemu

Dnevna
PREVELIKA OSABNOST.

Nekoliko neprijetna je sicer stvar, če 
se morajo demokrati, ki so bili doslej pre­
cej let absolutni gospodarji bele Ljubljane, 
sedaj kar naenkrat nasloniti na druge stran­
ke la prosjačiti za pomoč, io  hočejo še 
ostati s svojim možem na županskem stol­
en. Zato zavračajo razne vesti, da se de­
mokrati pogajajo z narodnimi sooijalisti ler 
pristavljajo deviško sramežljivo, da se po­
govarjajo le znanci med seboj, kar vendar 
niso nikakršna pogajnja. No, ml vemo, da 
je to začetek pogajanj ter da se ta zače­
tek že dalje časa vrši. Prvo selo ljubjan- 
skega občinskega sveta bo sklical najbrže 
starosta g. Jeglič v torek in takrat se po­
kaže, kako so se nele pogajali, ampak tudi 
pogodili: ati ponižno ali ošabno. — Bodoči 
teden se menda iavrSl volitev župana tudi 
v  Maribora. — Gsspoda pač vidno pozab­
lja, da gre v  občini za delo, ne pa za — 
renome te ali one stranke.

#
Kršenje zakona. Člen 16 zakona za va­

litve v  konstituanto določa, da poslanci, ki 
za trajanja njihovega poslanskega mandata 
sklepajo z državo iiferantske pogodbe, so

mo ji kakšne posebne besede, — 
imamo jih v naših srcih samo zanjo. 
Ko se pogovarjamo ž nio. so naši 
glasovi mehkejši in šale so lažje. 
Zanjo imamo pripravljeno vse po­
sebno. Pek jemlje iz peči preste z lo­
parjem. same lepo spečene, rumen­
kaste preste in jih spretno stresa Ta­
nji v predpasnik.

»Glej, da te ne zaloti mojster,« jo 
svarimo vselej. Ona se pretkano 
smeje in nam kliče veselo:

»Zbogom, arestantički!« in steče 
urno kot miška.

Nič drugega. . .  A še dolgo po­
tem, ko odide, govorimo o niej eden 
z drugim, — govorimo vedno eno in 
isto, kar smo govorili včerai in prej... 
To je težko in mučno, ko človek živi 
in se okrog njega ne spreminja ui- 
česar; in Če še vse to ne ubije na 
smrt njegove duše, je tem tnučnejša 
enakomernost okolice, čim dalje ži­
vi. O ženskah smo govorili vedno 
teko, da je bilo včasih nam samim 
zoprno poslušati surove, nesramne 
stvari. To se razume satnoposebi; 
kajti one ženske, ki smo jih poznali, 
niso bile morda vredne drugačnih

ministru Jankoviču stoji med drugim, da ie 
minister Jankovič 1 milijon dinarjev, ki ie 
bil namenjen za pomoč vojakom v  niškem 
okrožju, podelil tistemu okrožju, kjer je bil 
izvoljen za poslanca. Dalje je dal svojemu 
tastu za vožnjo na Dunaj cel vagon na 
razpolago itd., same stvari, ki še ne zadoš­
čajo, da bi prisilile belgrajskega porodaša 
pri razkrinkanju njegovih grehov, da bi od­
stopil.

.+  Ogrska bo na prihodnji konferenci 
Zveze narodov prosila za sprejem vanjo.
— Zveza narodov bi Madžarske sploh nc 
smela pustiti, da šele prosi. Madžarska je 
doslej še vedno pokazala svojo odločno 
buržoazno barvo, kar je predpogoj, da smeš 
v  Zvezo narodov.

+  Demonstracije v Šiezlji. Kakor po­
roča »Bohemia« iz Freiwaldaua, je prire­
dilo tamošnje prebivalstvo v  nedeljo mani­
festacije proti neznosnemu obdavčenju. Pri 
tem je prišlo do spopadov med manitestan- 
tt in orožništvom, ki je hotelo demonstran­
te  razpršiti z bajoneti. Več oseb je bilo 
težko ranjenih. Neki orožnik je ranil po­
slanca Hatznerja, ki je posredoval. Končno 
je poseglo vmes vojaštvo. Policija je are­
tirala tri meščane iz Freivvaldaua in jih od­
vedla v  Opavo.

W alter Rathenau, eden najzmožnej- 
ših nemških eknomov, je bil po državnem 
predsedniku Ebertu imenovan za ministra 
obnovitvenih del. Kaj porečejo k temu za­
vezniki, bomo videli. Zadnjič smo poročali, 
da ima Rathenau neprijetno aiero s sodiš­
čem v  Liittichu, ki ga obtožuje radi zloči­
nov, ki jih je počel tekom vojne v  Belgiji.

_+. Razorožitev Nemčije. Iz Berlina po­
ročajo: Zahtevane liste o razpustitvi samo­
obrambnih organizacijah so bile izročene 
še pred potekom določenega roka inedza- 
vezniški vojaški kontrolni komisiji v  roke 
generala Nolleta. P rva lista vsebuje vzhod- 
no-pruske obmejne brambe, bavarske ljud­
ske brambe in organizacijo Escherlch. 
Hkrati se podvzamejo koraki, da se raz­
logi, ki Jih hočejo uveljaviti deželne vlade 
glede delne pripustitve ljudskih bramb In 
ki so deloma pravne, deloma dejanske na­
rave, prediože medzaveziuškini oblastim v 
prončavanje.

+  Ljenin je na vseruski konferenci ko­
munistične stranke govoril o uspehih, ki jih 
Je doživela nova gospodarska politika v 
Rusiji Pojasnjeval je nadaljne korake, ki 
}Hi misli napraviti v  tej smeri. — Bojano 
se, da ne bo šlo preveč preko — v  bur- 
žujski element. Že danes je težko govoriti 
o  socialistični Rusiji, kaj šele o ekstremsl- 
tlčno-soclalistični!

+  Rusk| protest. »Times« javljajo iz 
Teherana, da le ruska vlada uradno pro­
testirala proti navzočnosti angleških čast­
nikov pri sibirskih četah in proti reorgani­
zaciji teh čet po angleških častnikih.

kronika.
upravniki (člairj upravnega in nadzorstve­
nega odbora) privilegiranih, trgovskih, in­
dustrijskih ali bankarskih podjetij, ki so v 
zvezi z  državno upravo, izgube svoj man­
dat. Oospod finančni minister pa je imeno­
val gg. dr. Mil. Srškiča, dr. Jovana Rado- 
nlča, Juraja Demetroviža in dr. Gregorja 
Žerjava za člane upravnega odbora motio- 
polske uprave. Tako sama vlada, ki je Jz- 
vršilec od narodnega zastopstva postavlje­
nih zakonov, sama krSi te zakone. Od dru- 
gfti pa zahteva spoštovanje zakonov.

Obsodba Seljakov iz Sv. Ivana Seline,
V ponedeljek so proglasili sodbo nad Selja­
ki Jz Sv. Ivana Seline radi vstaje. In sicer 
so obsodili dotične scljake, ki so takrat za­
krivili prestopek kraje. Kakih 50 ljudi !e 
dobilo kazni od 3 dni do 2 leti zapora, ve­
činoma pogojno, približno toliko jih je bilo 
oproščenih. Vsi obtoženi so pozvani, da so­
lidarno plačajo stroške, zasebni soudciež- 
niki se izroče rednemu civilnemu sodišča. 
Večinoma so bili vsi obsojenci zadovoljni 
s sodbo, le nekateri so vložili priziv.

Prispevek za dvojno gospodinjstvo že­
lezničarjev. Kakor poroča »Jutro«, je vlada 
sklenila, da se še nadalje izplačujejo žele?-

besedi. Toda o Tanji nismo nikoli 
slabo govorili; nikdar si ni nihče iz­
med nas dovolil ne samo dotakniti 
se je z roko, ampak celo razbrzdane 
šale ni slišala nikoli od nas. Morda 
je bilo to vsled tega. ker ni ostajala 
dolgo pri nas: zablesti pri nas na 
očeh kot zvezda, ki se utrne z neba, 
in že izgine; morda tudi zato, ker ie 
bila majhna in zelo lepa. a vse lepo 
vzbuja spoštovanje do sebe celo pri 
surovih ljudeh. Čeprav ie naše pri­
siljeno delo napravilo iz nas tope 
vole. smo še vseeno ostali liudje in 
kot vsi ljudje nismo mogli živeti brez 
tega, da se ne bi klanjali udano naj- 
slbo že komurkoli.

Boljše od nje ni bilo nikogar oko­
li nas, in nihče razen nje se ni brigal 
za nas. ki smo živeli v kleti, nihče, 
prav nihče — čeprav je v hiši stano­
valo dokaj ljudi. In navsezadnje — 
najbrž je to glavni vzrok — smo jo 
smatrali mi vsi za bitje, ki je na 
svetu samo radi naših prest; šteli 
smo si v dolžnost, dajati ji tople pre­
ste. To je postala naša vsakdanja 
daritev božku, takorekoč sveti ob­
red iu od dne do dne smo se bolj na-

ničarjem doklade, ki so bile ukinjene, ti­
stim železničarjem, ki morajo zaradi stano­
vanjske inizerije živeti ločeno od svoje 
družine. Enako se imajo izplačevati milost­
ne preskrbnine in pokojnine z dravinjskimi 
dokladami), ki so bile pred letom ustav­
ljene.

Pogreb dr. M. Venslča se je v rša dne 
31. maja v  Parizu na jako sbvesen način.

Divjaštvo nekultiviranega krojaškega 
mojstra. Tam nekje na Sv .Petra cesti se 
nahaja neki krojaški mojster Ivan Mohorič., 
kateremu ne gre v glavo, da živimo v  mo­
derni dobi dvajsetega stoletja, temveč 
misli, da se nahajamo še vedno v  srednje­
veškem času, v času cehovstva, ko je moj­
ster neomejeno gospodaril nad svojimi po- 
močuiki. P ri tem gospodu, ki ni celih pet 
let vzel šivanke v  roko in šival, ker se ie 
ukvarja! s kramarljo po raznih sejmih, so 
v  zadnjem času nastale take razmere, da 
za pomočnike ni bilo več obstanka. V svo­
ji malomeščanski naobrazbl si dovoljuje 
titulirati svoje pomočnike, ki mu z delom 
svojih rok ustvarjajo bogastvo, s takimi 
naslovi, katerih se ie posluževat kak sred­
njeveški roparski vitez, a ne tak n a ob ra­
že n gospod, kakor g. Mohorič o sebi misli. 
Izraze, kakor: barabe, lumpj itd. se v  da­
našnji človeško Izobraženi družbi ne sli­
šijo več in če se še kje slišijo, tedaj je to 
kvečjemu mogoče po beznicah, kjer se na­
vadno lenobe skozi cel teden shajajo iu 
pri polnih litrih rešujejo vsakodnevne pro­
bleme, ki so njih vredni. — Toda to ni 
vse. Oospod Mohorič sl je naenkrat vtepel 
v  glavo, da svoje pomočnike ne bo več 
plačeval tako, kakor določa tarif, z izgo­
vorom, da niso zmožni za izvrševanje svo­
jega dela. P ri tem pa je najbolj zanimivo 
to, da so ti pomočniki pri nlem zaposleni 
po tri do štiri leta in da so mu ves čas iz­
vrševali delo v  njegovo popolno zadovolj­
nost. Ko bi pomočniki bili res nezmožni, bi 
jih gospod Mohorič že zdavnaj odslovil, ati 
ker tega ni storil, temveč se je šele sedaj 
na to spomnil, Je najboljši dokaz, da je 
njegov Izgovor popolnoma neutemeljen in 
je vseskozi obrezovalnega značaja. V svo­
ji trmoglavosti se je spravil tako daleč, da 
je prekršil določbe tarifnega dogovora s 
tem, da Je v  delavnici visečo plačilno tari­
fo strgal in se napram pomočnikom izrazil, 
ko so ti proti temu ugovarjali, da se na 
organizacijo »p «. S tem je pač poka­
zat dovolj svojo kulturo in nam ni treba 
ničesar ve pripomniti. Na osebno in pis­
meno intervencijo organizacije pomočni­
kov se je na vse mogoče načine zvijal, ker 
je bil njegov končni odgovor negativen, so 
pomočniki njegove delavnice izvajali kon­
sekvence iu zapustiti delo. Zaenkrat kon­
čamo ali prihodnjič bomo razsvetlili še 
marsikatero gnilobo, ki bo vsej pošteai 
javnosti in ostalim krojaškim mojstrom po­
kazala pravo sliko takih ljudi, ki mislijo, 
da so samo za to na svetu, da dobro jedo 
in pijo in izkoriščajo svoje pomočnike.

Uprava državnih monopolov ie oaba« 
veJa večjo količino soli v debelih zanjih, ki 
se bo prodajaia po 170 dinarjev za 100 kg, 
in sicer vsakemu brez razlike v neomeje­
nih količinah. Ta vrsta soli bo začela pro­
dajati začetkom junija samo iz solnih za­
log v Belgradu, Smederevu, Uzjaku pri Ne- 
gatinu in v Zabrežju.

Osebne vesti. Računska praktikanta 
Viktor Nachtigall iu Josip Janežič pri knji­
govodstvu deželne vlade se imenujeta za 
računska asistenta v XI. čin. razredu. — 
Strokovni učitelj Josip P r id  se imenuje za 
definitivnega strokovnega učitelsja v IX. 
čin. razredu. Pri poverjeništvu za uk in bo­
gočastje se imenujeta za kauclista v XI. 
čin. razredu stručni podoficir Josip Bajc 
in orožniški narednik Valentin Flis. — Ivan 
Mikuž se imenuje za definitivnega ravna­
telja deželne banke. Ker Je novoimenovani 
ravnatelj zdravilišča v Rogaški Slatini na 
svoje mesto reslgniral, se bo ravnateljsko 
mesto na podlagi prejšnjega razpisa od­
dalo v prihodnji seji deželne vlade.

Ukla]enje urada za zaščito beguncev. 
Vse agende urada za zaščito beguncev so 
prešle s 1. junijem t. I. na poverjeništvo za 
socialno skrb. Redne begunske podpore se

vezali nanjo. Razen kolačkov in 
prest smo dajali Tanji mnogo svetov
— naj se topleje oblači, nai ne teka 
naglo po stopnjicah, nai ne nosi pre­
velikih butar drv.

Poslušala je naše nasvete smeh­
ljaje. odgovarjala nanje tudi smeh­
ljaje’ in nas ni ubogala nikdar; a ml 
se nismo hudovali za to; potreba 
nam je bilo le pokazati, da skrbimo 
z p njo.

Pogosto se je ob mila do nas z 
raznimi prošnjami. Prosila ie na pri­
mer. odpreti ji težka vrata v klet, 
naklati drv, — vse to smo ji storili z 
radostjo iu z nekim ponosom; pa tudi 
vse drugo, kar je hotela.

A ko jo je eden od nas poprosil, 
naj mu zašije edino srajco, ga je pre­
zirljivo zavrnila, rekoč:

»Kaj ti ne pade v glavo! O 
seveda, še kaj?«

Smejali smo se temu čudaku in 
nikoli več je nismo prosili za kaj. 
Ljubili smo jo — in s tem ie vse po­
vedano. Človek hoče vedno oddajati 
svojo ljubezen komurkoli, čeprav 
morda včasih ž njo davi. včasih 
umaže in zastruplja življenje svojega

ukinejo s 30. junijem t. J. izvzemši podpore, 
ki se plačujejo dobrodelnim zavodom za 
oskrbo begunskih sirot in hiralcev.

Mestnim občinam Ljubljana, Maribor, 
Celje in Ptuj je deželna vlada dovolila po* 
hiranje občinskih doklad, naklad in neka. 
terih drugih občinskih davščin.

Dečji dan v Ljubljani. V nedeljo 5. ju­
nija priredi »Kolo jugoslovenskih sester« 
v Ljubljani na iniciativo ministrstva za so­
cialno politiko dečji dan. Čist donesek se 
nakloni upravnemu odboru dnevnih zave* 
tišč za revno šolsko mladino v Ljubljani, 
torej napravi, ki je za ljubljansko decoi 
revnih slojev izredno velike važnosti Na' 
ta dan se bodo prodajali v  Ljubljani poseb­
ni znaki in odkupnice. Nihče, ki mu je p r i ­
spevanje doce na srcu, naj se ne odtegne 
odkupu in darilu.

Konec šolskega leta na srednjih 
šolah bo 28. t. m. Spričevaal se bodo 
poslala dijakom po pošti.

Ljubljanska porota. ( K o n j s k a  t a • 
v i n a . )  Janez Pivk, mlad tihotapec,, je bil 
silno ozmerjam od predsednika porotnega 
sodišča in obsojen na 15 mesecev težke 
ječe, kei je odgnal po noči v mesecu feb­
ruarju tega leta posestniku Ivanu Roz- 
manti na Vrzdencu pri Vrhniki 16.000 K 
vrednega črnega konja in ga prodal preko 
demarkacijske črte za 2700 lir, ki jih je 
potem doma skril, a jih je pozneje nekdo 
izmaknil. ( O k r a d e n  p i j a n  k a p i ­
t a l i s t ! )  Trgovčev sin Jože Renko iz 
Borovelj je prišel v Ljubljano z veliko de­
narnico. Imel je pri sebi 29.000 jug. K «
1.1.000 K av. — S tremi znanci je dne 26, 
svečana t. 1. popoldne priredil avtomobil­
ski Izlet v  gorenjski Tržič. Pili so mnogo 
tja in nazaj. V Ljubljani zvečer v gostilni 
pri »Angelju« Je šele opazil, da mu je iz­
ginit denar. Gori omenjeno listnico sta st 
prisvojila delovodja Rudolf Martinc in šofer. 
Ivan Keržtč v stanju polne pijanosti. Pred 
poroto sta bila oba obtožena te tatvin#* 
Porotniki so tatvino z večino glasov zani­
kali. B i l a  s t a  o b a  o p r o š č e n a .  Pač 
zanimivo socialno razpoloženje med porot­
niku — ( V e s e l e  c i g a n k e  p r e d  p o ­
r o t o ! )  Dalje so bile pred porotniki mad­
žarske ciganke Jz Pečuja, tri ženske in en 
cigan. Po ljubljanskih trgovinah je cigan­
ska družba na premeten način izmaknila 
razno mamifakturno blago v skupni vred­
nosti &475 K. — Konečno so te cigane vl-o- 
vili ln pripeljali pred poroto. Bili so vsi ci­
ganski člani družbe: Djuro Kolombar, Julka 
Kolontbar, Žura Petrovič in Mara Petro­
vič obsojeui vsak na deset mesecev težke 
ječe. Po razpravi so cigani vprizorili silni 
Jok m stok, čeprav je bilo dejanje — zače­
tek ra z p ra v e  — n a d v se  kom ično  in šalilvt>.

Nesreča v rudniku. V Zagorju ob Savi 
v  rudniku Trboveljske premogokopne druž­
be je te dni težko ponesrečil rudarski de­
lavec, 201etni Oroslav Šifrer. »Hunt« so 
ga povozili in mu zmečkali obe nogi. P re­
peljali so ga v ljubljansko Javno bolnico.

Samomorilni poskus. Samska delavka 
Marija Ciuha sl ie iz obupanosti na svojem 
domu v Novi vasi pri Viču prerezala žile- 
odvodnice na obeh rokah. Nezavestno so . 
prepeljali v bolnico. Je ohranjena pri živ­
ljenju.

Razpis natečajev. »Uprava za zaščito 
industrijske svojine« v Beogradu kot samo­
stojni državni urad pod nadzorstvom mini­
stra za trgovino in industrijo razpisuje več 
mest za uradnike tehnične stroke in sic^r:. 
Nekaj inšpektorjev s plačo letnih 5052 di­
narjev, nekaj tajnikov s plačo 2526 do 
4041.60 drn., neka} pisarjev s plačo 1515.60 
do 2020.R0 din. Pogoji za »prejem so: da so 
kompetenti diplomirani tehniki iz strojne, 
stavbne, električne stroke, ali, da so izvr­
šili višjo kmetijsko ali gozdarsko akade­
mijo ali prirodno matematični odsek filo­
zofske fakultete. Poleg gori omenjenega boi 
do vsi ti uradniki imeli tudi vse one do* 
klade, ki jih imajo tudi ostali ukazni urad­
niki teh strok in imeli bodo čin uradnikov 
ministrstva za trgovino ln industrijo. Kom- 
petent, ki so že ukazni uradniki, naj pred­
iože Upravi za zaščito industrijske svojine 
svoie prošnje z izpričevali o kvalifikacijah’ 
v dosedanjih službah kakor tudi odobreno

bližnjega, zato ker ljubeč ne spoštu­
je tistega, ki ga ljubi. Mi sino morali 
ljubiti Tanjo, ker nismo imeli niko­
gar drugega, ki bi ga ljubili.

Včasih je kdo izmed nas nenado­
ma sam nevedi zakaj takole ugibal 
in modroval:

»Zakaj vendar negujemo to pim- 
čko? Kaj je takega na njej? A? Ma­
lo preveč se igračkamo ž nio.«

Človeka, ki se je drznil tako go­
voriti, smo naglo in pošteno ukrotili,
— morali smo nekaj ljubiti: to smo 
tudi našli in ljubili, a to. kar ljubimo 
mi šestindvajseteri. mora biti za 
vsakogar od nas nedotakljivo kakor, 
naša svetinja, in vsakdo ki se temu 
protivi. je naš sovražnik. Morebiti 
tudi ne ljubimo, kar je zares dobro, 
a nas je šestindvajset — in kar je 
nam drago, želimo, da je tudi dru-> 
gim sveto.

Naša ljubezen ni nič mani težka, 
kot m ržn ja ... in morda ravno za- 
raditega trdijo nekateri pogumneži, 
da je naša mržnja prikupneiša. kot 
ljubav. . .  A čemu vendar oni ne be­
žijo od nas. če je temu tako?

(Dalje prih.)
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t i  prestop od kompetentnih oblasti, oni pa, 
pl sedaj prvič vstopajo v državno službo, 
poleg prošnje še izpričevalo ter n ravstve­
no izpričevalo in zdravniško izpričevalo.

Zahvala, Celjski krojaški pomočniki 
js'e najiskreneje zahvaljujejo za darovane 
|vsote stavkujočim krojačem, in sicer ljub­
ljanska podružnica krojačev 1150 K, mari­
borska podružnica krojačev 1000 K, živilski 
jdelavcl v Celju 395 K, kovinarji v Celju
02 K, tiskarji v Celju 150 K, rudarji v Za- 
feorju 114 K, kemični delavci v Zagorju 
208 K, skupaj 3049 K. Posebe se zahvalju­
jemo še s. Fr. Korenu za dar 200 K (v zne­
sku živilskih delavcev, Torej lepa hvali! 
_  Špes Franje, tajnik oblač. stroke v Celju.

Siiao neurju v Zagrebu. V ponedeljek 
le v  Zagrebu razsajalo silno neurje, ki je 
del mesta poplavilo. Na nekr'erih  ulicah je 
voda stala nad pol metra. Ker so se ljudje 
ko je š k  nevihta, ravno vračali iz gleda­
lišč, Jcavaren itd., se je zgodilo več nepri-

Neki kavalir, ki je bredel z damo na 
lirbtu skozi uiično jezero, je padel v vodo 
in se je pošteno premočil.

Urad Ljubljanskega velikega semnja 
naznanja vsem interesiranim krogom, da je 
rok za prijavo k udeležbi »Ljubljanskega 
velikega semnja« na željo Interesentov po­
daljšan do 10. junija t. 1. Od prijav, predi>  
Ženih do tega roka, se ne bo zahteval n»- 
kak povišek im najemnini izložbenega pro­
stora.

Automobilna zveza Celje — drž. top­
ilce Dobrna sc je otvorila. Auto staji vsaki 
dan na kolodvoru v Celju pri jutranjih lil 
opoldanskih vlakih. Iuia 12 sedežev in ga­
lerijo za prtljago.

Tedenski zdravstveni izkaz mesta Ljub­
ljane. V tednu cd 22. do 2S. maja Je b.lo 
33 (14 m. 10 ž.) novorojenčkov, umrlo pa 
je  22 (12 ni, 10 ž.) oseb in sicer za pljuč­
nico 7, davico Z, otroške vročico 1, mož­
gansko kapgo J, rakom 3, za drugimi na­
ravnim! smrtnimi vzroki 8 in za slučajno 
Smrtno poškodbo 1. Obolela pa le za da- 
VIco 1 oseba in za otroško vročico 1.

Darilo. Ljubljanska kreditna banka v 
Ljubljani je darovala K 1000.— (tisoč) v 
Podporn; sklad »Društva slovenskih lepo­
slovcev«.

V carstvo sani In Čarovnije popelje ob­
činstvo priznani iluzionist in čarovnik Jo­
sip Kratil dne 3. junija ob S. uri zvečer v 
veliki dvorani Narodnega doma. Kratil je 
vojni invalid iz bratske Češkoslovaške. 
Laška granata mu je odtrgala obe nogi oo 
kolen. Žonglerske in ekviiibristične točke 
sporeda bo izvajal kleče in brez proteze. 
Izbrani program in oseba čarovnika sta oo- 
činstvu porok, da se bo izborno zabavalo.

K u l t u r a !  v e s t n i k .
Repertoir Narodnega Gledališča v Ljub­

ljani. Drama. Četrtek 2. junija, Elga, po zni­
žanih cenah, izven; petek 3. junija, Koza­
rec vode, red A; sobota 4. junija, Kozarec 
Vode, red B; nedelja 5. junija, Elga, red D; 
ponedeljek 6. junija. Kozarec vode, red C.
— Opera: četrtek 2. junija, Vaška šola, Pie- 
Tetin pajčolan, red D; petek 3. junija, Tos- 
ta ,  red C ; sobota 4 junija, Carmen, red D; 
nedelja 5. junija, Vaška šola, Pieretin paj­
čolan, red 13; ponedeljek 6. junija. Zaprto.

Koncert »Svobode« v Mariboru. Naša 
podružnica priredi v  nedeljo, dne 12. junija 
dopoldne v veliki Kazino-dvorani koncert. 
P r t koncertu sodeluje pevski zbor »Svobo­
da« in povečan orkester čelista proi. Kub’.- 
čeka. Istotako se bodo pri koncertu tudi pe­
smi recitirale. Cena sedežem 12 K in 8 K. 
Stojišča 4 K. Pričakuje se obilna udeležba.

Gledališke vesti. Ljubljansko Narodno 
<Jedališčc je posetil upravnik Narodnega 
Gledališča v Splitu gospod Niko Bartulovii. 
Prisostvoval je v intendantski loži pred­
stavam a »Rise« v dramskem in »Vaške 
Sole« ter baleta v opernem gledališču. — 
Iz zagrebškega Narodnega gledališča je 
doSel kot gost naše uprave kapelnik gosp. 
Jožefovič, da si ogleda naši vprizoritvi 
»Zlatoroga« in »Vaške šole«.

Zanimiv nastop v Mariboru, V pone­
deljek 6. t. m. priredita pesnik g. Podbev- 
Sek ra komponist £. Kogoj y  mariborskem 
EfledaU5eu recitacijski večer. Oba umetni­
ka sta z a s to p ^ ^  naše najmlajše generaci­
je, radi katere Se jc prcd kratkim v Ljub­
ljani dvignil tak Prah _  ne njima v gkodo. 
Mariborske sodruge, kot predstavite!je na­
prednega elementa v tem mestu, opozar- 
iamo na ta večer.

VioJinski \irluoz BiirmeSfer koncertna 
(V Mariboru 6. jun.

Jos. Sucliy: Uvod v buddhizem. P ro t i  
frseinu pričakovanju jc v založništvu pošla 
I- izdaja te knjižice. D ruga izdaja stane 12 
k r°n ter se dobi le v založništvu: Knaflje­
v a  Ul. ]8. |j

O r s a B t i z a d i s k !

vestnik.
U  s t r a n k e .

Trbovlje. Krajevna organizacija Jugosl. 
Socialno-demokratične stranke v Trbovljah 
sklicuje v nedeljo dne 5. juiiija 1921 ob 4. 
uri popoldan v dvorani Delavski dom svoj 
tedni občni zbor s sledečim dnevnim re­
dom: 1. poročilo predsednika, poročilo bla­
gajnika, poročilo tajnika. 2. Volitev novega 
Odbora in zaupniškega zbora. 3. Razni 
Predlogi in nasveti. Opozarjamo vse člane 
Jug. soc. dem. stranke, da se o b čn e «  
zbora zanesljivo udeleže ter prinesejo svo­

je članske izkaznice s seboj, ker brez iz­
kaznice nima nihče vstopa. — Odbor.

Vsem podblsgrin&oai politične orga­
nizacije v Celju! Politična organizacija v
Celju opozarja vse svoje podbiagajnike, ki 
so se zavezali, da bodo svojo strankino 
dolžnost točno izvrševali, da se pobrigajo 
za to, da sc pobere članarina cd vseh tis­
tih članov, ki je nimajo plačane še za me­
sec maj, ter sploh da člani ne bodo zaosta­
jali s članarino. Udeležujte se tudi redno 
vseh sej! — Tajništvo kr. pol. org. v Ce'ju.

POZOR KROJAČI.

Ker se je g. Ivan Mohorič, krojaški 
mojster, Ljubljana, Sv. Petra  cesta, drznil 
k ršiti določbe tarifnega dogovora, je orga­
nizacija proti njemu proglasila bojkot, Nia- 
če naj ne sprejme dela od njega vse dotlej, 
dokler se ne obveže spoštovati pravice po­
močnikov, Opozarjamo vse pomočnike v 
Sloveniji in ostali Jugoslaviji, da povsodI 
proglasijo bojkot nad omenjeno delavnico. 
Istotako opozarjamo vse ostale sodruge po 
raznih revirjih, da njegove Izdelke na celi 
črti zavržejo in s tem pokažejo proletarsko 
solidarnost. — Osr. dr. Obl. del. za Slove­
nijo, podružnica Ljubljana.

Sej si podružuico kovinar}'.*.' v Ljub­
ljani sc vrši v četrtek 2. junija t. 1. takoj 
po delu! Udeležba dolžnost! Načelstvo.

Shod ljubljanskih pekovskih pomoč­
nikov bo v četrtek dne 2. junija t. I. ob 
4. uri (16. ura) popoldan v gostilni pri Bo­
letu, Nova ulica št, 5. Udeležite se vsi po­
močniki tega shoda, ker zadruga mojstrom 
zahteva od deželne vlade, da se odpravi 
prepoved nočnega dela in hoče podaljšati 
delavni čas. Poročevalec sodr. Leskošek 
iz Celja.

Vseia rudarieui trboveliske ore- 
raogokopne družbe v vednost. Po
intervenciji rudarskega tajništva so- 
(iraga Krofi n a pri delegaciji financ v 
Ljubljani se je podaljšal rok za iztir­
janje davkov do dne S. junija t. 1. 
Tudi rudarsko glavarstvo ie oblju­
bilo v car dneh sklicati tozadevno 
obravnavo. Vidi se torei. da ima 
vsakdo več obzira do ru d am  kot 
pa trboveljska družba, ki ie zahtevo 
rudarjev, da naj plačuje davek, od­
klonila.

G o s p e d i ^ v o .
— Povišanje uvozne carine 

sladkor. »Trgovski List« Dišc: Naši 
industrijalei sladkorja so_ orosili vla­
do. da zviša uvozno carino na slad­
kor. ki sc uvaža iz inozemstva.^ da 
se zaščiti domača industrija. Prošnjo 
so industrijalei motivirali s tem. da 
radi tuje konkurence niso mogli pro­
dajati sladkorja po ceni 48 dinarjev, 
katero ie določila vlada, marveč so 
bili prisiljeni sklepati kupčiie po 4J 
dinarjev, vsled česar so utroeli ve­
liko škodo. Da vlada ščiti našo indu­
strijo ie popolnoma pravilno, vendar 
bi bilo na mestu, da se merodajni 
krogi oriientiraio o dohodkih in o 
dobičku sladkorne industrije, o ved­
no se odločijo za zvišanie uvozne 
carine na inozemski sladkor ter do- 
ženejo. če se gre res^ za izirubo ali 
samo za »manjši dobiček«.

— Uvoz soli bo prepovedan. Me­
seca junija namerava naša vlada 
prepovedati uvoz soli. ker ie v dr­
žavi nakopičeno soli za celo leto. Da 
bi cene ne poskočile, bo vlada pred­
pisala cene. dokler trgovine ne raz­
prodajo blaga.

— Prodaja Kravsoveea oarotnli- 
na v Os jeku. Večino delnic Kravso- 
vega paromlina v Osjeku ie prevzel 
koncern Zagrebškega paromlina. 
Prve hrtvatsek štedione. Banke za 
trgovino v Zagrebu in Anglobanke.

=  Za preureditev in za razna po­
pravila zadrske luke ie dovolila ita­
lijanska vlada kredit 1.900.000 lir. 
Poprave te luke. ki so se začele še 
pod avstrijsko vlado, pa so bile med 
vojno ustavljene, se nadaljujejo se­
daj po načrtu, katerega je izdelala 
pomorska oblast v Trtsu.

— hidustrijci, obrtniki, trgovci- 
groststi! Vabite se, da se udeležite 
»Ljubljanskega velikega semnja« kot 
razstavljala. Rok za prijave je po­
daljšan do 10. junija t. L Vse infor­
macije brezplačno pri seimskem 
uradu. Turjaški trg št. 6/11.

— Podružnice avstrijskih denarnih za­
vodov v Čeboslovaški. Po odredbi čeho- 
slovaške vlade z dne 15. septembra 1920 
inozemske banke ne smejo poslovati s svo­
jimi podružnicami v Cchoslovaški razun 
onih bank, ki so imele svoje podružnice že 
za časa prevrata in katerim je bil obstoj 
pod posebnim! pogoji na prošnjo dovoljen. 
Sedaj so dobile tako predhodno dovoljenje 
do konca tega leta: »Lftnderbanka«, » An­
gl obaoika« in AVieiierbankverein«.

— Ruski uvoz meseca aprila. »Novi 
Vut« poroča: V prvih dveh tednih meseca 
aprila uvozilo se je 1045.71G pudov blaga. 
Najvažnejši uvozni predmet tvorijo kovi­
ne, 365.994 pudov, t. j. 35% skupnega 
uvoza. Med drugim se je iz Nemčije uvo­
zilo: 160.000 pudov poljskega orodja, 10 ti­
soč pudov žag, 33.550 pudov železnih cevi, 
1181 nafta-motorjev, 1818 pudov pump,
11.000 pudov motorjev. 4000 pudov elek­

tričnih luči. Med drugim se je uvozi’o
165.000 pudov premoga, 81.500 pudov umet­
nih gnojil, 65.000 pudov usnja in čevljev 
in 60.000 pudov papirja.

Srebrn denar v Rusiji. Sovjetska 
vlada bo dala kovati srebrne rublje, ki se 
bodo zamenjali za 10.000 sovjetskih rub­
ljev. S tem denarjem bo sovjetska vlada 
nakupovala živila med kmetskim prebi­
valstvom.

—« Amerika bo imela proiit. »Da<ly 
Mail« poroča iz Nevv-Yorka, da se upo­
rabi s strani zaveznikov izkupiček v Ame­
riki prodanih nemških obligacij za nakup 
ameriškega blaga in povrnitev njih dolgov 
Zedinjenim državam.

SperS.
Še o tekm i Hajduk -  Gradjanski. Split­

ski list! poročajo, da je bilo splitsko občin­
stvo pri tekmi med Hajdukom in Gradjan- 
skim zato ogorčeno nad Zagrebčani, ker 
so, ko niso mogli doseči nobenega uspeha 
z mirno igro, pričeli igrati zelo surovo. 
Tako so potem nastali tudi znani incidenti.

P o p i s i .
Pekel —■ Poljčane. Nek dopisnik je 

v »Jugoslaviji« št. 121 napadel g. Magerla, 
češ, da je nemčur in vojni dobičkar. To je 
seveda dopisnik storil le zato, ker je g. Ma- 
gerl glasoval pri županskih volitvah za so­
cialno demokratičnega kandidata, čeprav j o 
ga meščanske stranke kandidirale n svo­
ji listil Sicer pa ni res, da bi bil g. Magerl 
nemčur (saj si vendar ne moremo misliti, 
da bi bile naše meščanske stranke na svoji 
listi kandidirale njega, ki je, kakor sedaj 
pravijo, nemčur), niti ni res, da bi bil vojni 
dobičkar. O. Magerl si je dobil svoje imet­
je z delom svojih rok. Sicer pa, ker smo že 
pri stvari, hočemo stvar pojasniti. P ri nas 
so se za občinske volitve združile tele me­
ščanske stranke: SLS, NSS in JDS, vse 
proti JSDS in KDZ. Rezultat volitev je bil 
pa tale: Naša stranka je dobila 8 in vse na­
sprotne nam stranke 8 mandatov. Pr! žu­
panskih valitvah je bi! izvoljen naš sodr j «  
J. Stcrka z J glasom večine. To je seveda 
gospode liberalce, klerikalce in narodr.e so- 
cialce hudo razburilo. Ko so nekoliko prišil 
k sapi, so se zbrali v gostilni pri F .V ode­
niku ter sklenili napraviti protest proti no­
vo izvoljenemu županu in odbornikom na­
še stranke. Kaj so sklenili, nam ni znan*, 
ker so popivali do 12. ure ponoči. Seveda 
vsa krivda je sedaj na g. Magerlu, ker ni 
hotel glasovati za klerikalnega in liberal­
nega župana, kajti nasprotni kandidat Go­
lob je danes klerikalec, jutri liberalec iti . 
Da ne boste več govorili o nemčurjih vam 
navedem vaše nemčurje, ki ste j!!i kandi­
dirali jn so sedaj Slovenci na papirju. P red­
vsem je g. Sima; ko stopiš v njegovo v~‘>- 
dajano, vidiš takoj ruk Jame Habsbužace, 
g Korelna in Cito na steni. Drugi so. g5. 
AL, P., V„ G., D., S. in še drugi gospodje. 
Cela imena zaenkrat še zaostanejo, če bo 
pa treba, Jih navedemo obenem z doka?'. 
In gospodje, med seboj imate vojne dobič­
karje! lu ali je pri vas kakšen delavec a!i 
mali kmet v  odobrti? Samo eden, to va 
zaradi lepšega! Soc. dem, stranka je pa Po­
stavila samo delavce in male posestnike, 
kar je tudi pravilno. Kaj pa g. Rotman In 
njegovo Jugoslovanstvo? Med vojno je bil 
nasureč še tako dober, da je denunciral tli 
osebe (ime na razpolago), da so srbofili in 
da so imeli zaradi njega velike sitnosti m 
skoro bi prišli ob kruh. Torej gospodje, ako 
hočete, da vam bo vroče pridemo mi k 
vam in začelo se vam bo maslo cediti to  
glavi.

Laško pri Celju. Družba protizakonitih 
elementov se je v nedeljo 29. maja na sho­
du pivovarniških delavcev razkrinkalla. Ta 
družba nosi naslov »Združene pivovarne 
Žalec Laški trg. V tem podjetju vlada nii- 
večja nesnaga in teror, ki ga izvršuje neki 
Gelschreiter in Haselrohnel. Ta družba se 
javnosti predstavlja kot edino narodno 
podjetje, seveda slovensko! Delavni čas je 
v tem podjetju 12 in 36čurnl, ženske mo­
rajo tudi ponoči delati, in sicer 12 ur. Pivo, 
ki ga delavstvo dobiva, je neužitno, poso­
da za rja vola, zdravju škodljiva. Organiza­
cija živilskih delavcev ie priredila v  ne­
deljo 29. maja shod, na katerem so se de­
lavci pogovorili, kaj bodo storili. Obenem 
so se vpisali v strokovno organizacijo. Na 
merodajne oblasti so se odposlale toza­
devne ovadbe, V kratkem objavimo še 
druge stvari.

Štore pri Celju. Delavci! Občinske vo­
litve so za nami in razburjeni duhovi raz­
nih strank so se polegli. Toda nekaj, de- 
laivci — trpini, ki si s trudom svojih rok 
kruh služite in ki še imate trohico socialne 
samozavesti v sebi! Videli ste, kako so raz­
ne stranke pred volitvami trkale na vaše 
rame in vas vabile v svoj tabor, obljublja­
joč vam nebesa na tem svetu! Ali kakor 
hitro so bile volitve za nami, so se poka­
zale v svoj! pravi luči. Poglejte sodrugi, 
kako lepo so sj podale pri volitvj župana 
vse nasprotne meščanske stranke roke sa­
mo zato, da bi nas uničile! Pa nas ne bo­
do! Čim bolj nas bodo prezirali, teni trd­
nejše bomo strnili naše proletarske vrste! 
P a žalibog, da je tudi brezbrižnost še v 
naših vrstah. Naši sodrugi marsikdaj prav 
hitro pozabijo geslo: svoji k svojim. Ni še 
dolgo tega, kar je vojna nehala, in dobro 
še vemo, kako je vsak delavce občutil na 
svoji lastni koži krut? nastopanje in ne-

cev in vojnih dobičkarjev. P a  še sedaj ne 
uvidite tega in rajši podpirate tiste, ki so 
pripravljeni vsak dan barvo izpremeniti na 
škodo delavskih mas! Zatorej še enkrat 
apeliramo na vse delavstvo, ki ima količ­
kaj čuta delavske solidarnosti: Zdramite 
se, pristopajte k naši gospodarski organi­
zaciji, h konzumnim društvom! Ne nosite 
vaših težko prisluženih novcev v žepe de­
lavskih nasprotnikov, ki so vam posebno 
pri sedanjih občinskih volitvah pokazali v 
pravi luči, da jim ni za vaš blagor, ampak 
samo za vaš denar. Zatorej vsi v naše go­
spodarske organizacije z geslom: svoji k 
svojim! Zakaj le na ta način bo bodočnost 
naša, ako bomo na vseh poljih socialno 
svobodni! In potem se bodo naši potomci s 
ponosom spominjali nas in bodo rekli: Na- 
š! očetje so bili tisti, ki so delali in se žrt­
vovali za osvoboditev revnih ljudskih mas 
izpod jarma nikdar sitega kapitalizma.

Črna. P ri nas razni klerikalni podrep­
niki ue morejo pogruntati, kako se je rdeč- 
katjem posrečilo, sestaviti kandidatno lis ti 
in to prej, ko njim. Na to jezo izražajo v 
svojem »laži-listu Novi čas* svoje veselje, 
da kandidirajo pri nas razni pevovodje, Šo­
ferji in vaški siromaki: enim pač prisojajo 
nemškutarstvo, drugim pa brezpametnest. 
kar za njihovo geslo pomeni, da bo iz te 
moke slab kr uh. . .  Ali nikar si naj ne do­
mišlja dopisnik članka v štev. 111 »Novela 
časa«, da smo krvavi pot potili pri sestav­
ljanju naše liste, brez vsake agitacije je 
šlo — In čeravno je sam g. fajmošter v 
imenu SLS odklanjal kandidaturo za take, 
ki to storiti sami niso imeli poguma, vea- 
dar bJ našli še enkrat toliko odbornikov 
lahko. Kar se pa tiče obrekovanja glede 
naših kandidatov — in tudi, ker vidimo, da 
ste o njih slabo informirani, ali pa name­
noma lažete, vam povemo, da ne kandidira 
noben pevovodja na naši listi, ker pri nas 
Ima vendar le samo vaš mežnar čast biti 
pevovodja — In radi šoferjev pa boste še 
kisla jabolka jedli. Naš namen sicer ni, se 
na dolgo in široko v debato spuščati z 
ljudmi vašega kalibra, ker za vso vašo 
podlost ne najdemo primernih in obenem 
dostojnih izrazov, nesramnosti se pa po­
služevati ne maramo, za kar imate vi pa­
tent! Ker pa bi radi spravili naše kandida­
te ne samo ob pošteno ime, ampak še rajši 
onstran Drave, si pa vendar dovoljujemo 
vprašati dopisnika: kdaj in kje so se naši 
kandidatje udeleževali »raznih pohodov in 
hišnih preiskav«, kdaj in kako so v vašem 
članku navedeni Šoferji delovali ua to, ua 
bi se nemški Miha vrnil v mežiško dolino? 
Hočete li s tem oblasti naščuvati na nas? 
Kaj imale nas za tiste »junake in junakinje«, 
ki so ob prevratu z nasajenimi bajoneti, 
oz. z obrekljivimi jeziki hodili po hišah in 
suvali nedolžne žene, pretepali očete in še 
z nebroj sličnimi junaškimi čini teptali pa- 
štenost nedolžnih ljudi? Poleno, ki ga nam 
mečete pod noge, vam bolje pristoja! Da 
že radi tega želite, da bi vse te vaše grehe 
žalostnega spomina dotična šoierja na 
avto naložila in prejkoslej ta za vas ne­
varni materijal spravila čez Dravo, to ';e 
davno vemo. Vendar vam tega veselja ne 
privoščimo in ostanemo raic tukaj, da vam 
ob priliki še kaj na uho povemo, če nas 
boste tako nesramno izzivali. Povemo vam 
še, da smo sklenili, da naših vabil ne bo­
mo več pribijali ua desko, marveč poleg, 
za preteklo nabijanje pa ne zamerite! To­
rej na svidenje.

Društvene sesti.
Vestnik invalidov. Splošna organiza­

cija voj. invalidov poverjeništvo Celje ie 
imela v nedeljo, dne 22. maja t. 1. svoj abč. 
zbor v Narodnem domu v Celju. Poročilo 
sedanjih funkcijonarjev je vzelo članstvo 
z  zadovoljnostjo na znanje ter podalo ab- 
adutorlum. Po izčrpanem dnevnem redu 
se je Izvolil nov odbor in sicer: Finžger 
Vekoslav, predsednik: Leskošek Alojzij,
podpredsednik; Paunovič Bramko, tajnik; 
Frajle Franc, blagajnik. Pregledniki: 
čandar Josip, MraivUak Franc, Spes Fr., 
Kršlin Elizabeta, Šviga Avgust. Odborniki: 
Goleš Mariin, Horvat Štefan, Šuster Ma­
rija, Kovač Francika, Dečar Marija, Preb'.! 
Ana. — Novi odbor poživlja vsakega vol. 
Invalida kakor tudi vdove in sirote, da se 
včlanijo v organizacijo, ker samo v  zdru­
ženi moči zamoremo povydignitln aš cilj 
in doseči naše pravice. — Opozarjamo na­
še zaupnike, da se nemudoma zglasijo v 
pisarni organizacije v Celju, ki uraduje od 
sedaj vsaki dan od 8. do 2. ure, da prej­
mejo prepis zadnje naredbe centralne 
vlade o zaščiti voj. invalidov, vdov In si­
rot, Naredba je velevažnesa pomena. Ti 
prepisi najs e na vseh krajevnih sestankih 
prečitajo in obenem članarina pobira.

P a  S $ @ £ S J .
— Stavke državnih nameščencev v 

Rimu. Uradniki so sklenili, da stopijo do 
zasedanja zbornice v pasivno stavko, to se 
pravi , da bodo prihajali v  pisarne, a ne 
bodo delali. Poštni in brzojavni nameščen­
ci ne bodo delali v gotovih urali.

Stavka delavstva v delavnicah juž. 
železnice na Dunaju je po poročilih iz Du­
naja že končana. Direkcija je pristala na 
večji del delavskih zahtev.

— Boroevičeva pisma. V listu »Pester 
Lloyd« objavlja bivši državni tajnik Franz 
v, Bolgar pisma, ki mu jih je pisal pokojni 
ieldmaršal Boroevič tekom vojne. Ruo

človeško odiranje od strani razirit t r ^ ! plccm rov;.ri

8vi. Iz pisma in obenem obtožnice proti 
vrhovnemu poveljništvu vojske oziroma 
Karlu je razvidno, kako strahovite razmere 
so že tedaj vladale v bivši avstroogrskl 
vojski. Pismo je bilo datirano v Vidmu dne 
29. junija 191 S.

— rkzv. leteče komisije za revidiranje 
cen so ustanovili na Dunaju. Ustanovili so 
jeh 28 in jih aranžirali po strokah (manu­
faktura, papirna trgovina, živila itd.) in 
okrajih. Te komisije so se v reviziji cen že 
prav dobro obnesle. Sestavljene so iz za-: 
stopnikov konsumentov, trgovcev in obrU 
r.ikov,

— Proces proti vojnim zločincem v 
Lipskem. Iz verodostojnih krogov se jav­
lja, da sc je ustavilo postopanje proti .a< 
dijskemu poročniku Pavlu Neumannu, ki je 
obtožen, da jc potopil bolniško ladjo »To-. 
\ver Castlc-f, ker je bil pri razpravi sp)- 
znan za nedolžnega.

— Velike poneverbe na Dunaju, Kakor 
javlja »Korrespondenz VVilhelm«, so od­
krili velike goljufije, pri čemer se je zlo­
rabljalo ime devizne centrale. Aretiranih je 
bilo več bančnih uradnikov, med njimi pro* 
kurist Anglo-avstrijske banke Maksimilijan 
Kaiser in prokurist Centralne menjalnice 
d. d. Emil Konvig. Krivci so se posluževali 
blr.nko-obrazcev devizne centrale, ki so 
jih potem ponarejali. Na ta način so s! pri-* 
dobili 45 milijonov kron. Sokriv jc tu-Jl 
uradnik devizne centrale, ki je preskrbo­
val formularje.

— Pretep v Parizu. Manifestacljskl 
sprevod, sestoječ iz komunistov in anar­
histov, ki se je vračal s pokopališča, kjer, 
so slavili petdesetletnico pariške komune, 
je ob povraUtu zadel na procesijo Sv. Reš- 
njega Telesa, nakar je nastal splošen pre­
tep. V sprevodu so bili tudi poslanci Ca- 
chin, Blanc in Lafund, ki jc bil pri spopadu 
rsmjen. Mnogo demonstrantov je bilo are­
tiranih, osem policistov so do krvi pretepli,

— Kako padajo cene parobrodom! Pred 
par dnevi je bil v Londonu prodan japon­
ski parobrod »Jealuku Marn« za 10.000 Ls. 
Za ta purobrad, ki obsega 4600 ton in je 
bil kupljen lansko leto za 32.000 Ls. se j« 
lastnikom pred poldrugim letom ponujalo 
— 90.000 Ls.

— Ameriške novice. Zaradi velike kon­
kurence, kdo da bo obvladal svetovni t «  
olja, ali Amerika ali Angleška, je verjetno, 
da se bo smer ameriške zunanje politike 
n apr am sovjetski Rusiji, v katere posesti 
se nahajajo veliki vrelci olja, znatno izpre- 
menila. — Delavstvo v Zedinjenih državah 
vodi že dve leti hude boje za svoje me­
zde. P ravkar so dovršili stavbinski delavci 
svoj od 1. aprila t. 1. trajajoči štrajk zoper 
namero podjetnikov, da znižajo plače. Ali 
se je boj končal z uspehom za delavce, nam 
5e ni poročamo. Ameriška tiskarska orga­
nizacija si je deloma s štrajkom, deloma * 
pogodbami izvojevala 44 urni delavni te . 
den doslej v tch-le večjih mestih V New; 
Yorku, v Chicagi, v Clevelandu, v  San 
Frančišku, v Cimicinatiju in Indiajmpoli; pa 
še tudi v drugih večjih mestih. — Na ame­
riških železnicah vlada velika brezposel­
nost. Na stotina železniških parkov stoji 
brez uporabe. Železniški magnatje pritiska­
jo, sedaj na železničarje, da bi jim znliiH 
plačo. Organizacija se pa temu odločno 
upira. — V prvi polovici t. m. so umrli ti­
le slov. rojaki: v To\ver: Ana Smuk iz Gor­
nje Pake pri Črnomlju; v Mihvaukce: Eli« 
zaveta Velkavrh (ponesrečila), ter Marija 
Dobnik iz Mozirja; v Jolliet: Ana Kezerle; 
v Virginia: rojakinja Malt Chop (Čop).

— Največja ameriška volna ladja. P re ­
tekli teden je napravila največja vojna 
okiopnica Zedinjenih držav poskusno vož­
njo. Ladja se imenuje »Tennessee*, gom jo 
električna sila in ima štiri vijake. P ri pe-. 
skusni plovbi so delali vsi štirje vijaki in 
oklopnica Je dosegla brzino 21 vozlov na 
uro. Stroji imajo 30.908 konjskih sil. P o ­
ročilo komisije za poskusno plovbo naglasa, 
da so vsi stroji izborno delali. »Temiessi:« 
je dosedai največja vojna ladja ua sveta. 
Dolga je 625 čevljev (190 m), široka 98 če/« 
ljev (30 m) in teži 32.500 ton. Oborožena !e 
s 12 topovi kalibra 14 unč, 14 topovi kalibra 
5 unč in 4 topovi kalibra 3 unč. Ladja Ima 
eleklričuo napravo za urejevanje lirzine, 
vslcd katere lahko zelo naglo spreminja br­
zino plovbe od najliltrejše do najpočasnej« 
še. — Sedaj se pričenja oboroževalno tek« 
movanje med Zedinjenimi državami ameri­
škimi in Anglijo.
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Stran 4. N A P R E J .

Vozni red na Južni železnici.
S lev. 122.

S 1. junijem t. i. stopi v veljavo na 
vs&li progah obratnega ravnateljstva južne 
železnice nov vozni red, in sicer:

A, BrzmJaki.

SirapicH.orient-c^sprcsni vlak odhaja iz 
T rsta ob 1.15, iz Ljubljane glavni kolodvor 
ob 6.17, iz Zagreba j. k. cb 9.3S, prihod v 
Beograd ob 22.45. V nasprotni smeri Iz 
Beograda ob 8.15, iz Zagreba j. k. ob 21.05, 
is Ljubljane gl. k. ob 0.42, prihod v Trst ob 
4.40.

Češkoslovaški brzoviak odhaja iz P ra­
ge vsak torek, četrtek in soboto ob 18.45, 
iz Maribora gl. k. vsako nedeljo, sredo in 
petek ob 14.14 in prihaja v Zagreb j. k. cb 
18.01. V nasprotni smeri odhaja iz Zagreba 
j. k. vsak torek, četrtek in soboto ob 10.30. 
Iz Maribora gl. k, ob 1G.05 in prihaja v P ra ­
go vsako nedeljo, sredo in petek ob 9.53. V 
Mariboru i;na češkoslovaški brzoviak pri­
ključek na dunajski brzoviak ob istih dne­
vih v obeh smereh proti Ljubljani in Trstu.

Dunajski brzoviak vozi proti Zagreba 
in obratno iz Zagreba proti Dunaju vsak­
dan. Jz Maribora vozi dunajski brzoviak 
proti Ljubljani, oz. proti Trstu vsako ne­
deljo, sredo in petek ter v obratni smeri 
iz Trsta, oz. Ljubljane vsak torek, četrtek 
in soboto. — Dunajski brzoviak odhaja z 
Dunaja ob 7.25, iz Maribora gl. k. v smeri 
proti Trstu ob 13.58, iz Ljubljane gl. k. ob 
17.21; prihod v Trst ob 21.55. V nasprotni 
smeri Iz Trsta ob 6.35, iz Ljubljane gl. k. 
ob 11.35, iz Maribora gl. k. ob 15.16, pri­
hod na Dunaj ob 21.45. V smeri proti Za­
grebu odhaja iz Maribora ob 14.14 in priha­
ja v Zagreb ob 18.01. Iz Zagreba odhaja ob 
10.30 in prihaja v Maribor ob 14.27.

Brzoviak Trst-LjubSiana-Beograd od!u.
ja iz Trsta ob 9, iz Ljubljane gl. k. ob 15.56, 
iz Zagreba j. k. ob 19.27, prihod v Beograd 
ob 8.35. V nasprotni smeri iz Beograda ob 
18, iz Zagreba j. k. ob 8.06 iz Ljubljane gl. 
k. ob 11.55, prihod v T rst ob 16.40.

B, Osebni in mešani vlaki.

Proga Dunaj — Trst,

Osebni vlak iz Ljubljane gl. k. cb 5.18, 
prihod v Maribor gl. k. ob 9.59.

Mešani vlak iz Ljubljane gl. k. ob 6.40, 
iz Zidanega mosta ob 9.40, prihod v Mari­
bor gl. k. ob 14.05.

Osebni vlak iz Trsta ob 5, iz Ljubljane 
gl. k. ob 12.06, iz Maribora gl. k. ob 19, 
prihod na Dunaj ob 6.45.

Osebni vlak iz Ljubljane gl. k. ob 14.20, 
prihod v Zidani most ob 15.53.

Osebni vlak iz Ljubljane gl. k. ob 17.35, 
prihod v Maribor gl. k. ob 22.17.

Osebni vlak iz T rsta ob 15.20, iz Ljub­
ljane gl. k. ob 23.55, iz Maribora gl. k. ob 
8, prihod na Dunaj ob 19.40.

Osebni vlak iz Zidanega mosta ob 5.52, 
prihod v Ljubljano gl. k. ob 7.31.

Osebni vlak iz Maribora gl. k, ob 5.30, 
prihod v Ljubljano gl. k. ob 10.41.

Osebni vlak z Dunaja ob 21.45, iz Ma­
ribora gl. k. ob 10.15, iz Ljubljane gl. k. ob
17.50, prihod v T rst ob 23.40.

Mešani vlak iz Maribora gl. k. ob 12.49, 
iz Zidanega mosta ob 17.46, prihod v Ljub­
ljano gl. k. ob 20.30.

Osebni vlak iz Maribora gl. k. ob 16.50, 
prihod v  Ljubljano gl. k. ob 21.40.

Osebni vlak z Dunaja ob 8.05, iz Ma­
ribora gl. k, ob 22.10, iz Ljubljane gl. k. ob
5.50, prihod v  Trst ob 12.23.

Osebni vlak iz Ljubljane gl. k. ob 14.25, 
prihod na Rakek ob 16.20. -

Osebni vlak z Rakeka ob 5.43, prihod 
v Ljubljano gl. k. ob 7.22.

Proga Maribor gl. k. — Pragersko — 
Kočoriba.

Osebni vlak iz Maribora gl .k. ob 9, 
iz Pragerskega ob 9.44, prihod v Kotoribo 
ob 12.53.

Osebni vlak iz Maribora gl. k. ob 16,
iz Pragerskega ob 16.49, prihod v Kotoribo 
ob 19.35.

Osebni vlak iz Maribora gl. k. ob 20.50, 
iz Pragerskega cb 21.46, prihod v Č akjvec 
ob 23.37.

Osebni vlak iz Čakovca ob 4, iz P ra­
gerskega ob 6.40, prihod v Maribor gl. k. 
ob 7.19.

Osebni vlak iz Kotoribe ob 7, iz P ra ­
gerskega ob 10.27, prilud v Maribor gl. k. 
ob 11.06.

Osebni vlak iz Kotoribe ob 13.20, iz 
Pragerskega ob 17, prihod v Maribor gl. k. 
ob 17.39.

Proga Zldanmost — Zagreb j. k.

Osebni vlak iz Zidanega mosta ob 4.13, 
prihod v Zagreb juž. k. ob 6.46.

Osebni vlak iz Zidanega mosta ob 8.29, 
prihod, v Zagreb j. k. ob 11.13.

Osebni vlak iz Zidanega mosta ob 14.20, 
prihod v Zagreb j. k. ob 16.45.

Osebni vlak iz Zidanega mosta ob 19.50, 
prihod v Zagreb j. k. ob 22.25.

Osebui vlak iz Zagreba j. k. ob 5.50, 
prihod v Zidani most ob 8.32.

Osebni vlak iz Zagreba 5. k. ob 9.35, 
prihod v Zidani most ob 12.01.

Osebni vlak iz Zagreba j. k. ob 16.13, 
prihod v Zidani most ob 18.52.

Osebni vlak iz Zagreba j. k. ob 21.56, 
prihod v Zidani most ob 0.30.

Proga Zagreb j. k. oz. drž. k. — Sisak.

Osebni vlak iz Zagreba d. k. ob 7.30, 
prihod v Sisak ob 8.52.

Mešani vlak iz Zagreba d. k. ob 11.20, 
prihod v Sisak ob 13.

Osebni vlak iz Zagreba j. k. ob 17.20, 
prihod v Sisak ob 18.45.

Osebni vlak iz Zagreba d. k. ob 22.55, 
prihod v  Sisak ob 0.11.

Osebni vlak iz Siska ob 4.06, prihod v 
Zagreb d. k. ob 5.20.

Osebni vlak iz Siska ob 6.14, prihod v 
Zagreb j. k. ob 7.30.

Mešani vlak iz Siska ob 15.30, prihod 
v Zagreb d. k. ob 17.08.

Osebni vlak iz Siska ob 19.06, prihod 
v Zagreb d. k. ob 20.20.

Proga Maribor gl. k. _  Prevalje.

Osebni vlak iz Maribora gl. k. ob 5, 
prihod v Prevalje ob 7.36.

Osebni vlak lz Maribora gl. k. ob 16,
prihod v Prevalje ob 17.22.

Osebui vlak iz Maribora gl. k. ob 19.48, 
prihod v Prevalje ob 22.16.

Osebni vlak iz Prevalj ob 5.31, prihod 
v Maribor gl. k. ob 7.37.

Osebni vlak iz Prevalj ob 10.04, prihod 
v Maribor gl. k. ob 12.25.

Osebni vlak iz Prevalj ob 18.05, prihod 
v Maribor gl. k. ob 20.45,

Proga Ljubljana gl. k. — Vrhnika.

Mešani vla^l jz Ljubljane gl. k. ob 7.40, 
ob 13.18 in ob 19.20; prihod na Vrhniko ob 
8.15, ob 13.53 in ob 19.55.

Mešani vlak iz Ljubljane gl. k. ob 22.10, 
prihod na Vrhniko ob 22.45. (Samo oh ne­
deljah in praznikih.)

Mešani vlaki z Vrhnike ob 5.49, ob 9.41 
in ob 16.45; prihod v Ljubljano gl. k. ob 
6.25, ob 10.20 in ob 17.22.

Mešani vlak z Vrhnike ob 20.40, prihod 
v Ljubljano ob 21.15. (Samo ob nedeljah inf 
praznikih.)

Proga Slovenska Bistrica — Siovenslta 
Bistrica mesto.

Mešani vlaki \z Slov, Bistrice ob 6.40, 
ob 9.15, ob 11.10, ob 14.15, ob 16.15 in oh'
18.05; prihod v ' Slov. Bistrico mesto ob!
6.55, ob 9.30, ob 11.25, ob 14.30, ob 16,30 inf 
ob 18.20.

Mešani vlaki \z Slov. Bistrice mesta 
ob 5.40, ob 8.10, ob 10.30, ob 13.35, ob 15.33 
in ob 17.10; prihod v Slov. Bistrico oB
5.55, ob 8.25, ob 10.45, ob 13.50, ob 15.50 j« 
ob 17.25.

Proga Poljčane — Žreče.

Mešani vlaki iz Poljčan ob 9.18 in ob! 
18.02; prihod v Zreče ob 10.51 in ob 19.37, 

Mešani vlaki iz 2reč ob 4.52 in ob 11.40; 
prihod v Poljčane ob 6.22 in ob 14.35,

Proga Grobeljno — Rogatec.

Mešanj vlaki }z Grobeljnega ob 8.40, 
ob 16 in ob 21; prihod v Rogatec ob 10.03i 
ob 17.23 in ob 22.15.

Mešani vlaki iz Rogatca ob 5.10, o5 
13.10 in ob 18.50; prihod v Grobeljno ob 
6.45, ob 14.45 in ob 20.12.

Proga Gornja Radgona — Ljutomer.

Mešani vlaki iz Gornje Radgone ob' 
12 in ob 18; prihod v Ljutomer ob 12.49 Ul 
ob 18.49.

Mešani vlak! iz Ljutomera ob 7 in oli 
16.47; prihod v Gornjo Radgono ob 7.58 itt 
ob 18.06.

3 S E
Spedieijska tvrdka

na RAKEKU
oskrbljuje točno, nahitreje vse 
v spedicijsko stroko spadajoče 

posle, tudi
—- .Li— ocariniene. = =

Konsum. društvo rudarjev v Hrastniku
vpisana zacfcuga z omejenim poroštvom

z = z = z =  sprejema hranilne vloge, ki jih obrestuje po 4°lo. = .....
Na podlagi zadnjega računskega zaključka ima 576 elanov ter sledeče društvene sklade:

'S am osto jen , d o b r o  isuežban

Rezervni delež K 64.316*67. Društveni delež K 17.103*71,
Blagovni promet za 1. 1919/20 je znašal K 2,963.093,48. Delež znaša K 40*'

Clan postane lahko vsak.

*
©  i u m i m  m  l u s i f u  ®

s  g ta k o j  s p r e j m e
Ponudbe z navedbo rodbinskih 

razmer in zahtevo plače na
S r a č a  S teiesiis , Ka;rS©vac«

€ O S U L I C H-L I N E
(p re j A U S T R O - A M E R I K A N A )

5 prevaža polnike v iNev.-Vork redno
H I K Ž a  Škrat, v Južno-Ameriko po 1 krat

mesečno. — Pojasnila in prodaja voznih listkov.
M  K M F T F f  g,avni zastopnik za Slovenijo

O  S i s A v I *  I \ i T I L <  1 v Ljubljani, KoUdvorska nllca 26.
P. T. Potniki, kateri se želijo voziti z brzoparnikom President Wilson 

na dan 18. junija v New-York, se »prejmejo Se do 2. junija 1.1.

Čitajte velezanimivo študijo 
Dr. Oto Bauer - Uratnšk
Pot k Socijaliznui.

Cena K 2*—
Naroča se v upravi »NAPREJ “.

Velika zaleoa In po Eesi: Dvoholesa,
otročji vozički, šivalni in razni stroji, 

pueumatika in vsakovrstni deli.
F. BATJEL, LJubijara, Stari trg Sl. 28.
Sprejemajo se dvokolesa, otročji vo­
zički, šivalni in razni stroji v popravo. 
Mehanična delavnica Karlovška c«sta 4.

M S č , Rakove & Zanki,
prej A. Zanki sinovi.

Tovarna kemičnih in rudn* barv ter Sakov
Ce^raSa: llicbllaita. d. 2 o . z, Sftfedfšče: Novisad.
Telefon 64. Brzojavi: RiKRAKL, Ljubljana. Telefon 64.

E malini laki. Pravi ffrnež. Barva za p od e .
Priznano najboljša in zanesljiva kakovost: barve za obleke, vse 
vrste barv, suhe in oljnate, mavec (Gips), masten ec (Federvveifl), 
strojno olje, karbolinej, steklarski in mizarski klej, pleskarski, 
slikarski in mizarski čopiči, kakor tudi drugi v to stroko spada­
joči predmeti. „MERAKL“, Lak za pode. *MERAKL", Linoleum 
lak za pode. „MERAKL“, Emajlni lak. „MERAKL“, Brunoline. 
= = = = =  Ceniki s«  safasno no razpošiljajo I

Naiveeja z a l o g a

T v r d k a  J .  D O L E N C ,
L j u b l j a n a ,  HilSerleva utica St. 5

se priporoča za na­

kup najboljših instru­

mentov izvrstnih to- 
varn po najsolidnejših 
in n i z k i h  c e n a h .

„RaznašaIea4‘
zaneslfivega za Ljubljano išče uprava „NAPREJ-A“

VAFELJNE
najfinejše kakovosti nudi vsako množino

tvornica keksov, prepečencev in vafelj nov 
V. BIZJAK & DRUG, Rogaška Slatina.

9 vseh vrst *
((C I R I L  S I T A M

LJUBLJANA

Tovarna Barv@ vsakovrstno - - 
............... blago.

Kemično č i s l i obleke.

L j u b l j a n a ,  Poljanski nasip 4. Svetlolika stnice in srajce.
Podružnica: »elenburgovaul.3. ~ =

Maribor
Gosposka ul. 33

P o d r u ž n i c e :
Novomesto

Glavni trg
Kočevje

št. 39.

vsako množino k u p i

,Drava'
lesna industrijska M niSka družila 

M ariiiser,
A le k s a n d r o v a  c. 5 1 .

lit
(v p lien s  zad ruga  z om ejenim  poroštvom )

sprejema

h r a n i l n e  v l o g e ,  ki i  otal® po 4*1«.
Na podlagi zadnjega računskega zaključka ima 1083 članov ter sledeče društvene sklade:

Rezervni delež . . . . . .  K 41.647*42
Društven? sk lad .............................K 30.939‘43

Blagovni promet za leto 1919 je znašal K 2,329.207 94.
C l a n  p o s t a n e  l a h k o  v s a k ,  kdor plača vstopnino K 250 in delež K 4 0 —.

P i s a r n a  v Z a g o r j u  S l e v .  99.

Mariborska eskomptna banka, Maribor, prw- denar°cvl^ einlz~
vršiife vsakovrstne bančne posle

----------- —---------------------Tegetthoffova ulica 11 ——— —— —  * --------  — -
Podružnici: M U R S K A  S O B O T A  in V E L I K O V E C  - - pod najugodnejšimi^pogoji. ■ -

P r i p o r o ^
g ®

Ve&fetsta
g a r a n c i j a .

Josip Peteline,
Uublfana,

§v, Petra edina t o v a r n i š k a  zaloga
H iS S lp  St« 7, K v a fn lh  v vseh opreirah, »RBterSfaB in iz v r š b a  p rec?-

rodbinsko in obilno rabo ter vsi posamezni deli za vse si
P o p ra v H a  Večlelua pantija stemc, IgEe, o l l e  na drobno in debelo. Vettolna prsiitijal

s e  s p r e i e i n a i o .  r z r  —   ---------  U g o d n i  p la č i ln i  p o g o ji .

Izdajatelj: Iva*i Mlinar,, Tisk »Učiteljske tiskarne v Ljubljani, v - V Odgoypr{ii urednik: Jak, Vehovec,


